XLVIII Olimpiada Matematyczna

Zadania konkursowe zawoddéw stopnia trzeciego

Zadania na dzien 4 kwietnia 1997 r.
(pierwszy dzieri zawodéw)

. Liczby calkowite dodatnie 1, x9, T3, x4, T5, g, T7 spelniaja warunki:
xg =144 oraz Zni3 = Tpio(Tpyr +x,) dla n=1,2,34.

Wyznaczyé x;.

. Znalez¢ wszystkie trojki liczb rzeczywistych z,y, z spelniajace uktad rownan
3zt +y*+24) =1
22y? + y?2? + 220 = zyz(z + y + 2)%.
. Srodkowe $cian bocznych ABD, ACD, BCD ostrostupa ABCD poprowadzone z wierzchotka D

tworza réwne katy z krawedziami, do ktérych zostaly poprowadzone. Wykazaé, ze pole kazdej
Sciany bocznej jest mniejsze od sumy pol pozostatych dwéch scian bocznych.

Zadania na dzien 5 kwietnia 1997 r.
(drugi dzieni zawodéw)

. Ciag a1, a9, as,... jest okreslony wzorami
a, =0, Un = Qfpj9 + (—1)”("“)/2 dla n > 1.
Dla kazdej liczby catkowitej k& > 0 wyznaczy¢ liczbe numeréw n spetniajacych warunki
2k <n < 2k a, = 0.
Uwaga. [n/2] jest najwieksza liczba catkowita nie przekraczajaca n/2.
. Dany jest pieciokat wypukty ABCDE, w ktérym DC = DE oraz {DCB = <DFEA = 90°. Niech

F bedzie punktem boku AB wyznaczonym przez warunek AF: BF = AE: BC. Udowodnié, ze
YFCE = YADE oraz FEC = <BDC.

. Na okregu o promieniu 1 lezy n réznych punktéw (n > 2). Niech ¢ bedzie liczba odcinkéw
o koricach w tych punktach i dlugosci wiekszej niz /2. Dowieéé, ze 3¢ < n?.



